

周淸城

第10700期

国内统一刊号:CN14-0047

2016年8月27日 星期六

农历丙申年七月廿五

ZHOU MO BAN

"猴宝宝"驾到 白衣天使有点性



■通讯员 王 兴

"猴宝宝"似乎真的有点调皮,近期,太钢迎新街医院的妇产科迎来一波生产高峰,24小时内就迎来15个"猴宝宝"。原本就十分紧张的妇产科一下子面临了非常严峻的考验。在这场迎接新生命的突击大考面前,迎院妇产科的医护人员交上了一份满意答卷,她们的精心、耐心、细心,赢得了家属和产妇的一致好评。

迎院妇产科床位不足,院里为他们紧急增加了12张床。妇产科全体医护人员主动放弃了个人的轮休以及工余休息时间,全力以赴加入这场迎接"猴宝宝"的"战斗"。他们不仅是职业的医护人员,更是亲情与爱情的见证者、守护者,这份职业特殊性,使他们在每一天的工作中,更增强了责任感。她们必须守护产妇生产的全过程,根据出现的不同情况不断调整处理方式,以确保"一大一小"的生命安全,以及产妇生产后的健康。

"从一接班我们就开始忙了,白天剖腹产就7人,顺产4人"当班的徐宪芳医生说到,"住院7人,出院13人,监护8人,医生、护士们已经忙到相互说句闲话的时间都没有了。"

医生王华自己也是一位怀有5个多月身孕的准妈妈,身材娇小的贾桧儒医生已经50多岁,徐宪芳和周慧

医生两位医生身形高大,让人一看就觉得非常踏实有安全感。就是她们四名医生,扛起了这次猴宝宝集中到来的重担。她们两人一组,分工明确,紧密衔接,在助产士及全科医护人员的配合下,忙而不乱地奔跑在迎接新生命的路上,用汗水,浇灌、滋润着每一朵娇嫩的生命之花。手术室、产房、病房到处都有她们忙碌的身影,仅早上九点到下午六点半就迎接了九个新生命的诞生。

产妇张女士一家特别感激妇产科的医护 人员,她的孩子也是15个"猴宝宝"之一。她 爱人说:"我们家就在医院附近,医院盖新大楼时,我每 天在家就能看到它的变化,现在医院改造以后,条件真 是特别好。孩子出生后,我把孩子的照片发给了我在 其他医院的妇产科同学看,同学说孩子护理做得特别 好。这里的医生护士都非常尽责,因为我们初为父母, 看到孩子除了高兴就是紧张,唯恐自己不小心弄疼了 孩子,让他觉得不舒服。从如何喂奶到怎样换尿布,事 无巨细,有不懂的我们就问责任护士戴莉,她从来都是 耐心细致,没有一点不耐烦,医护人员都特别好!"

张女士的婆婆接过话说:"我们特别感谢这些医护人员,孩子出生后,我抱过孩子来一看,孩子特别干净。 从大人分娩到孩子出生再到婴儿洗澡这整个程序,医护人员都做得特别认真负责。"

产妇张女士满脸幸福地说:"其实那天我是来医院做例行检查,但是,在检查的过程中发现羊水特别少,医生建议立即住院,我们就办理了住院手续,本来打算顺产,但是,在生产过程中又出现了胎盘早剥,医护人员进行了紧急处置,非常及时,当天下午孩子就出生了。"

孕妇羊水过少,可能会造成胎儿畸形,如果分娩期羊水过少,可能导致宫缩挤压胎儿。胎盘早剥会阻断胎儿的氧气和营养供应,极易引发大出血,进而危及产妇及胎儿生命。那天接诊后,徐大夫发现问题,立即与张女士的爱人进行了沟通,同时,迅速进行术前准备。在医护人员的密切配合下,小宝宝顺利地来到了世界,母子平安。

妇产科医护人员每天奔波在迎接新生命的路上,她们全然顾不上自己作为一名普通女性所面临的种种困难,在经历怀孕、身体不适,以及需要他人关心的时候,放弃了个人的需要,接纳着求助者的需要,她们用自己的实际行动,为这份"幸福事业",增添了无限的光荣。

繁

厅

神

最近,看了吴天明大师的遗作《百鸟朝风》, 影片中焦三爷在接班人的问题上选择了虽然能力一般,但有坚持、不忘初心的游天鸣,而没有 选悟性极高却缺乏恒心的蓝玉。由此,我想到 了匠人与匠人精神。

在这个问题上,电影表达了传统匠人精神 传承的重要性,同时,又提出了创新在这种精神 中的重要意义。

改革开放以来,国家的各个行业、领域都受到了西方文化的冲击,连一个小镇里的红事都是选择西洋乐队而放弃了本土的唢呐,使本本之遗产的组织要收录本镇的唢呐乐曲,但最终成为师兄弟各自外出谋生而流产,让人十分分痛。我想,如果电影中的游家班,能够把握这次,加会,让民族音乐走出小镇走向全国甚至是全世界,游家班的师兄弟们也能由此过上幸福的也思,没有但是,由于他们的思想僵化,没有创的思想基础,最终,导致了错失良机,也失去了让唢呐传统艺术发扬光大的好机会。

由此可见,匠人精神不仅是传承技艺、坚持不懈、精益求精,还应该加上与时俱进、学会变通。匠人精神不是死守着老本不松口,还要学会如何借助时代的力量使自己的技艺得到发展。

前不久,我们作业区的点检员王浩江和任志 宏,为了径锻机除尘电机变频器维护一事,提出 了用软启替换变频器的方案,就没有在设备运维标准框框里墨 守陈规,不仅大大降低了设备维护费用和维护难度,而且精简 统一了备件,为精细管理创造条件。这件事也进一步印证了上 述思考,即:工匠精神必须注入创新的力量,才能更好地传承。 身处现代化钢铁企业一线的"匠人"们,须在技艺精益求精的基 础上跟上改革创新的潮流,适应新的环境、新的市场、新的挑 战,才能站稳脚跟,赢得生存。这才是当前企业在继承和发扬 工匠精神时应把握的重点。

送一份洁净给大家

——记尖山铁矿服务公司保洁员董力刚

■ 通讯员 郑 磊 报道

他,是迎接第一缕晨曦的人, 是用足音敲醒矿山生活区新一天 的人,他被大家誉为"矿山美容师", 他就是尖山铁矿服务公司保洁员 董力刚,大家都喜欢叫他小董。

每次碰见他,他的手里都有 忙不完的活计。他负责的卫生 区域除了保持街道路面的整洁, 连边边沿沿的地方他也用手细 细地清理出来。正是看到他写 "生力",也是看到他写,也是有一面,负责单 给他压上了更重的担子,负责单 给公寓的日常维护和卫生清 身公寓是尖山铁矿建矿 之已经成了单身与家属的增 去已经现。曾经一度,洁白的 "画涂满了孩子们的"画作",明亮 的楼道摆满了脏水桶,公用的洗漱间散落着各种垃圾,下水道堵塞泛起的脏水溢满了地面……看到这些,小董什么也没说,扑下身子开始了第一轮的清扫。没有工具,他就自己购买了软皮管,冲刷卫生间、洗漱间的墙面、洗手池,把楼道里坏掉的灯泡一一更换,从一楼到五楼,来了个彻底大变样。他的认真劲儿带动了住户们讲卫生,大家都说,小董搞干净的卫生要保持好。

小董是个有心人,管理单身公寓的第二步,他和住户交起了朋友。闲暇的时候,小董喜欢伺弄庄稼,到了收获的季节,他就挨家挨户送土豆、玉米……然后唠唠家常。不过,他可是三句不离本行,"大爷,这单身楼就是咱们的家,公共环境好了,咱也住得舒心不

是?""大姐,尝尝我种的玉米,不过咱这玉米棒子可不能再往池子里扔了!"单身楼里的人感受到了他的真诚,自觉地把门前的脏水桶收回来了,楼道里的异味没有了。有时候,家里做了好菜好饭都会叫小董一起来吃。遇到个别人还是往水池倒垃圾,旁边马上就有人制止,"别这样,你看小董把咱的墙擦得这么干净,你把土豆皮全弄墙上了,不好!"

如今的小董也成了单身公寓的"名人",他把自己的电话号码做成牌子挂在了楼道,承诺只要给他打电话,他一准到。他把单身公寓当作自己的"家"来维护。"以情动人,以理服人"小董做到了。

一个热爱生活的人,用自己朴素的认真感动了矿山人。人人都说,小董清扫卫生也达到了"工匠"的标准。